杭萧钢构股份有限公司投资者关系活动记录表

机次业子乙	口此户动奋进加		
投资者关系		□分析师会议	
活动类别		□业绩说明会	
		□路演活动	
		□电话调研	
	□其他		
调研时间	2024年9月6日 14: 30-17: 00		
调研人员及单位	, ,	华夏基金 邓寒	
		中金公司 徐贇妍	
调研地点	杭萧钢构有限公司萧山园区		
上市公司接待人员	副总裁兼董事会秘书姚剑峰、证券事务代表楼懿娜等		
投资者关系活动 主要内容介绍	副总裁兼董事会秘书姚剑峰、证券事务代表楼懿娜带投资者现场参观了 股份公司车间 H 型钢智能生产线、激光切割、焊接机器人等设备,并由相关		
	讲解员带投资者们参观了股份公司的展厅。此后副总裁兼董事会秘书姚剑		
	峰、证券事务代表楼懿娜对	投资者关心的重点问题作了具体问答交流,纪要	
	如下:		
	1、简要介绍公司的基本情况		
	作为中国钢结构行业的第一家上市公司,公司创立于 1985 年,以钢结构		
	专业承包、项目总承包和 EPC 总承包等作为业务模式,拥有建筑工程施工总		
	承包特级资质、建筑行业(3	建筑工程)甲级和建筑行业(人防工程)专业甲	
	级设计资质。其加工生产的特别。	钢构件广泛应用于高层、超高层、写字楼、大型	
	厂房、住宅、医院、学校、体	本育场馆、会展中心、高铁站、飞机场、道路桥梁	
	等领域。公司数以万计的样	板工程覆盖了40多个行业,遍布全球70多个国	
	家和地区,并累计荣获鲁班	奖、詹天佑奖、中国钢结构金奖等行业奖项 600	
	余项。		
	在钢结构住宅方面,公	司在行业内较早聚焦于钢结构住宅技术研发,对	
	节能、舒适、抗震、安全、环	不保、短交期的住宅体系开发, 对结构、墙板、楼	
	板体系的迭代创新以及保温。	、防火一体化都做了深入研究与探索。公司自主	
	研发的第三代钢结构住宅建	设成套技术体系,是全国最早在较大规模的钢结	
	构保障性住房群和商品房上!	的应用,是住宅产业化成套技术应用于钢结构住	
	宅的典范。		
	2 、能否介绍下公司目前	前的智能化进展和后续计划?	
	答, 公司大力布局智能	制造相关的技术研发、设备转型升级等工作, 凭	

借多年的技术和管理经验,研发完成并投入使用 3 通道/4 通道焊接 H 型钢智能生产线、3 通道箱型智能生产线,并引进了激光切割设备、焊机机器人、组焊矫一体机生产线等一系列设备。公司及控股子公司已累计完成 16 条智能生产线投产。公司积极把握数字经济发展机遇,着力打造钢结构产业聚能平台,2022 年子公司浙江杭萧入选浙江省智能工厂,2023 年公司获评省级工业互联网平台,2024 年获评省级重点工业互联网平台。后续公司将持续进行设备改进,提高生产效率。

3、公司在焊接和装配工序方面的自动化水平如何?机器人焊接的难点在哪里?

答:焊接自动化技术通常包括数控技术、传感器技术、机器视觉等,这些技术的应用使得焊接过程更加精确、高效和可靠。目前公司已拥有 3 通道 /4 通道焊接 H 型钢智能生产线、3 通道箱型智能生产线、激光切割设备、焊机机器人、组焊矫一体机生产线等一系列先进设备,不仅提高了焊接质量,还实现了更高的生产效率。机器人焊接难点是需要通过大量的生产场景对设备的工艺参数进行优化。公司具备大规模生产的能力,为大应用场景提供了坚实的基础。

4、目前机器人焊接的性能或效率表现如何?

答:在操作层面,机器人焊接主要依赖两种信息输入方式:模型输入和视觉输入,其中视觉输入主要通过摄像头扫描焊接路径信息。目前,这两种方法在公司的设备中均有所应用。机器人焊接在前期准备阶段如信息输入、构件成像扫描、焊接路径形成和校准等方面需要较多时间,但标准焊接过程的速度较快。因此,对于标准化程度高且含有大量加劲板的钢构件,机器人焊接的效率更为显著。

5、行业景气度承压情况下,您认为一般企业在人力与机器人之间会如何 选择?

答:企业在人力与机器人之间的选择体现了一种互补与协同的策略。机器人等智能设备在处理简单、重复性高、劳动强度大的任务时展现出高效、精准的优势,从而将更多人力资源从重复劳动中解放出来,去从事更为复杂、需要高度灵活性和创造力的工作。短期内,智能化设备的引入通常需要显著的资本投入。然而从长远来看,智能制造能提高建造过程的数字化和智能化,

证券代码: 600477 证券简称: 杭萧钢构 编号: 2024-002

从而推动建筑业向现代化、高质量方向发展。智能设备带来了三大关键优势: 首先,提升了生产效率:其次,提高了产品质量:最后,有助于降低用工成 本、缓解未来劳动力不足的问题。因此、大型企业会倾向于设备逐步智能化 改造升级, 形成人机协同的生产模式, 持续推动企业工业化、数字化转型, 努力为全社会提供高品质的建筑产品。

6、目前建筑产业链上的话语权主要在什么类型的企业手中?

答: 在建筑行业中 EPC 项目总包是发展的趋势, 它是对工程设计、采购、 施工等阶段实行总承包的一种建筑模式。公司拥有建筑工程施工总承包特级 资质、建筑行业(建筑工程)甲级和建筑行业(人防工程)专业甲级设计资 质,具备项目统筹管理能力。公司可以利用建筑信息模型(BIM)技术,通过 对建筑的数据化、信息化模型整合, 在项目策划、运行和维护的全生命周期 过程中进行共享和传递,使工程技术人员对各种建筑信息作出正确理解和高 效应对,在提高生产效率、节约成本和缩短工期等方面发挥重要作用。

附件清单(如有)